



全球新型冠状病毒科研有何新进展?

在前所未知的新型冠状病毒袭来之际，全球科学界携手迎战这个人类共同的敌人。从病原体研究、基因组测序，到药物试验、疫苗开发，方方面面的科研工作都在加速推进。这是一场与病毒的“赛跑”。



A 锁定疫情元凶

在这场“战疫”中，首先要做的就是认清“敌人”。中国科研人员在疫情发生后迅速行动，从患者体内分离出一种新型冠状病毒，测出了它的全基因组序列，并第一时间与世界卫生组织分享。

“中国在监测疫情暴发、分离病毒、对基因组测序并与世卫组织和世界分享方面的速度令人印象非常深刻。”世卫组织总干事谭德塞在1月30日的新闻发布会上说。

多国研究人员跟进分析。澳大利亚彼得·多尔蒂感染与免疫研究所1月底宣布，继中国研究机构之后，该研究所成功从患者身上获得新型冠状病毒样本。意大利卫生部部长罗伯托·斯佩兰扎2日说，意大利国家传染病研究所成功分离出新型冠状病毒，这意味着有更多机会研究它。

国际抗病毒研究学会主席、比利时鲁汶大学教授约翰·内茨对记者说，在这么短的时间里，不但要查明病毒，还要研发出测试工具，要搞明白的东西太多了，这都是在跟时间“赛跑”。

《新英格兰医学杂志》《柳叶刀》等国际顶级医学期刊启动紧急公共卫生事件快速审稿流程，连日来刊发中外研究人员撰写的数十篇论文和观点文章，分享国际科学界的研究成果。法国巴斯德研究所专家文森特·埃努夫日前表示，世界范围内已有20多个新型冠状病毒基因组测序结果，对比显示病毒尚未出现太大变异。

B 寻找有效疗法

世界卫生组织表示，目前尚无针对新型冠状病毒的特效药物，全球科学界正在努力寻找有效疗法。

近日广受关注的一种药物是瑞德西韦。美国研究人员1月31日在《新英格兰医学杂志》发表论文说，一名患者接受这种仍属研发阶段的药物治疗后，临床症状得到改善。澳大利亚传染病研究中心副教授伊恩·麦凯3日接受记者采访时评论，初步数据显示该药疗效令人鼓舞，但还需要开展更大规模的临床试验。

另一种研究中的疗法来自泰国。泰国公共卫生部官网2日说，一名患者接受抗流感病毒药奥司他韦、抗艾滋病病毒药洛匹那韦和利托那韦的联合治疗后，48小时内病情转好，随后病毒检测结果为阴性。但医疗团队强调，这种用药方案可能不适用于所有患者，有一名接受同样治疗的患者出现过敏反应，因此仍需更多研究。

法国卫生和医学研究所专家亚兹丹·亚兹丹帕纳赫1月31日在一场新闻发布会上说，正研究3种治疗方法，第一种是使用洛匹那韦，第二种是将洛匹那韦与干扰素联合使用，第三种是用瑞德西韦。他说，还有一些可能的治疗途径，如利用单克隆抗体，“但技术还不那么成熟”。

亚兹丹帕纳赫说，据他了解，许多中国同事已进行了相关药物的临床试验，但还需时间才能有结果。

C 需要更多耐心

科学研究难以一蹴而就，摸索过程往往是曲折前进，相关专家呼吁社会公众对科研人员有更多理解和支持。

如美国《科学》杂志网站3日报道，德国研究人员在《新英格兰医学杂志》上发表的一篇关于新型冠状病毒的论文有错。论文通过分析在德确诊的病例，认为无症状者也可传播病毒，但后来发现，文中提到的无症状者当初其实有症状。尽管还有其他研究得出类似结论，但就这篇论文而言，确实存在错误。

美国哈佛大学流行病学家马克·利普西奇评论说，虽然事后看起来这篇论文的作者们没有做出最好的选择，但相信这是一群超负荷运转的人在尽最大努力快速分享研究结果，而不是有人故意草率行事。

在新型冠状病毒疫苗研究中，更需要这种理解，因为疫苗开发通常需要较长的时间。尽管很可能无法赶上病毒的早期扩散，但全球科研机构和制药公司正以“破纪录”的速度进行疫苗研发。

专业组织“流行病防范创新联盟”已宣布将向三家机构提供总额为1250万美元的资金，用于开发新型冠状病毒疫苗。其首席执行官理查德·哈切特日前表示，希望在16周内把一种疫苗推进到临床试验阶段，而一期临床试验还需要2至4个月。法国巴斯德研究所教授克里斯托夫·当费尔1月31日说，“如果一切顺利”，希望该所研发的疫苗在20个月内上市。

澳大利亚昆士兰大学研究人员基思·查佩尔对记者说，其研究团队处于研制相关疫苗的初期阶段。全球各实验室同时展开疫苗研制工作非常重要。他说：“我们要跟病毒赛跑，争分夺秒为全人类开发出有效的疫苗。”

据新华社

相关新闻

科学界完成迄今最全面癌症基因组分析

英国韦尔科姆基金会桑格研究所5日宣布，一个国际团队完成了迄今覆盖面最广泛的癌症全基因组分析，这有助于加深研究人员对癌症的认识，为开发出更高效的治疗方案铺平道路。

这个被称为“泛癌症计划”的项目由来自37个国家的1300多名科学家合作开展，旨在研究可导致癌症的变异基因，绘制出这些基因的全图谱，桑格研究所是其主要成员之一。团队分析了38种不同类型肿瘤的2658个全基因组，为癌症研究获取了丰富的基因数据。相关成果在当天以20多篇系列报告的形式发表在《自然》杂志及子刊上。

基于这些数据，团队发现了一些癌症的成因，确定了一些可能引发癌症的事件，并对肿瘤生长的机制有了更清晰的认识。将分析工具与这些数据结合，团队能分析出某种癌症中的基因变异以及产生这类变异的过程等。

桑格研究所表示，从分析中呈现出来的基因变异规律可帮助研究人员精确辨识肿瘤的类型，未来这些数据有可能帮助医生更好地开展癌症诊断，为患者定制合适疗法，因为目前利用传统临床测试技术还无法辨识一些癌症类型。

该计划主要成员、桑格研究所的彼得·坎贝尔说，每个病人的癌症基因组都是独特的，但它们重复的变化规律是有限的，因此通过足够大规模的分析，“我们能够分辨出所有这些规律，从而优化诊断和治疗方式”。

据新华社



未婚女 1992年 1.69米 中学老师 本科 有车房 自然纯净 楚楚动人 开朗直性 幽默 落落大方 不拘小节 爱体育 旅游 游戏 愿与你共度芳华

TEL:1376240905 (微信和电话同号)

未婚女 1988年 1.60米 政府机关工作 娇秀可人 温柔开朗 性格独立 既能为你洗手做羹汤 又能在工作中互帮互助 喜看书 旅游 户外 愿最初的心 陪你走最长的路

TEL:加单身微信 13307473391
有本人照片和详细介绍

衡阳全城搜索婚恋平台

专注于 70、80、90 后的正规严肃征婚机构

丧偶女 1973年 1.62米 幼儿园老师 大专 有房 温婉大方 热情开朗 通情达理 有责任心 喜户外打羽毛球 希望和你在一起活出幸福感活得舒服

TEL:19891880642 (微信和电话同号)

未婚男 1990年 1.74米 事业单位工作 本科 独子 有车房 稳重幽默 孝顺好脾气 喜电影 小说 散步 你发脾气我也会觉得象音乐一样好听

TEL:18873420993 (微信和电话同号)

未婚男 1987年 1.71米 本科有车房 公务员 父为副处级干部 英俊开朗 对人友好 爱玩爱闹 平时逗比遇事严谨 喜户外 健身 未来的她最好有主见 独立 生活上能相互扶持 相互帮助

TEL:18173422811 (微信和电话同号)

离异男 1978年 1.70米 大学行政 本科 有一女儿 开发区有200余平电梯房 斯文隽永 纯厚敦朴 有爱心喜欢做家务 爱好户外和旅游 寻找性格温柔的女性

TEL:18873420993 (微信和电话同号)

同号)

离异男 1973年 1.72米 本科证券经纪人 有婚房 收入不错 上海衡阳均有全款房 生活简单 性格温和 好学习上进 无不良嗜好 喜打乒乓球 羽毛球 旅游 摄影 冉情投意合的女生
TEL:17752777505(微信和电话同号)

单身热线:0734-3170020(石鼓店)
2470780(华新店) QQ:203296377
地址:石鼓区环城北路3号(五一文楼上)4楼404室(石鼓店)

高新区解放大道御璟花苑 A1栋
1910室(华新店)
加入单身微信群
18873420993, 有大量会员本人照片
与详细介绍。

